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«Завдання школи допомогти дітям 

усвідомити сенс і цінності життя.

Школа має стати адвокатом дітей

за всього різноманіття  і складності 

їх характерів. Педагогіка покликана

вказувати дітям шляхи, ставши на

які вони навчаться бути відповідальними,

розвинуть у собі самостійність і незалежність.

Ми всі хочемо, щоб наші діти уміли

любити, творити, бути добрими. Ми хочемо, 

щоб у них вистачило мужності 

розв’язувати проблеми, які стоять перед 

нашою планетою, і щоб вони відчували

свою незалежність не лише власного

народу, а й до багатомільярдного населення

усієї нашої Землі».

Клаус В. Фопель

В освіті широко запроваджуються педагогічні технології розвитку соціально-психологічних компетентностей(життєвих навичок) учнів. Їх мета – поліпшення соціальної адаптації дітей та підвищення їхньої стійкості в сучасному світі. На сьогодні прогресивним і результативним є впровадження нетрадиційних форм проведення уроків заснованих на використанні ігрових, інтерактивних та особистісно-орієнтованих технологій. 

     Підвищення ефективності навчання безпосередньо залежить від доцільності добору і використання різноманітних, найбільш адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального процесу. Методи навчання – упорядковані способи взаємопов’язаної діяльності вчителя і учнів, спрямовані на розв’язання навчально-виховних завдань.

· Використовуючи  методи інтерактивного навчання враховую особливості учнівської аудиторії, з метою максимальної ефективності процесу навчання.

· Такі методи забезпечують активну участь учнів у процесі навчання; встановлено зворотний зв'язок в системі «педагог-учень»; можливість застосування набутих навичок і знань в реальних життєвих та навчальних ситуаціях, розвиток цільових навичок поведінки(самостійної творчої діяльності, роботи в малих групах), мотивацію учнів до підвищення ефективності своєї діяльності на заняттях та в реальних ситуаціях, можливість отримувати знання на груповому та індивідуальному рівнях.

· Використовую ті методи, при яких в учнів розвивається бажання до творчої, продуктивної праці, учні прагнуть до активних дій, досягають успіхів, мотивують власну поведінку, відпрацьовуються моделі поведінки, необхідні для успішної професійної діяльності.

Працюючи за інноваційними технологіями, особливу увагу я намагаюсь приділяти інтерактивному навчанню. 

Інтерактивне навчання – це навчання, занурене в спілкування, в основі якого лежать принципи особистісно-орієнтовного навчання, безпосередньої участі кожного учасника занять як шукача шляхів і засобів розв’язання проблем. Така форма навчання знімає нервове навантаження, дає змогу змінювати форми діяльності, зосереджуватися на вузлових проблемах, які потребують  повсякденної уваги; створити оптимальні умови для розкриття індивідуальних особливостей кожного учня, успішно здійснити диференційований підхід у навчанні.

      Використання сучасних методів навчання дозволяє формувати й розвивати креативно мислячу особистість, яка може розв’язати проблеми, що виникають у житті кожної людини.

      Під час використання інтерактивних форм навчання, приводиться в дію основний закон знань: сприйняття – осмислення – запам’ятовування – практичне застосування. Ефективність засвоєння знань залежить від активності учасників навчального процесу, адже, важливо коли учень не просто прослуховує матеріал, а й сам активно працює – намагається знайти логічне пояснення того чи іншого явища й пояснити свою точку зору. Набагато важливіше навчити учнів мислити, аналізувати, робити висновки, ніж просто розповісти їм новий матеріал.

Інтерактивна модель навчання передбачає: сприятливий клімат на уроці, уміння учнів спілкуватися, бажання вчителя спілкуватися з учнями «на рівних». Учитель перестає бути єдиним джерелом інформації, є рівним учасником. У ході навчання за цією моделлю учень учиться робити вибір, шукати і аналізувати інформацію, захищати сою точку зору, добирати найбільш переконливі аргументи. Інтерактивна модель навчання сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці, взаємодії, дає учителю можливість стати справжнім лідером дитячого колективу. Кредо інтерактивного навчання:

Те, що я чую, я забуваю.

Те, що я бачу і чую, трохи пам’ятаю.

Те, що я бачу, чую і обговорюю, я починаю розуміти.

Коли я бачу, чую, обговорюю й роблю, я одержую знання і вміння.

Коли я передаю знання іншим, я стаю майстром.

     В своїй роботі я використовую такі методи: дискусії, самостійна робота з підручником, самостійна робота з дидактичним матеріалом, евристична(пошукова) бесіда, рольова гра, дебати, виконання проектів, проблемний виклад, самостійне розв’язування розрахункових і логічних задач; перегляд і обговорення тематичних відеофільмів. У практиці своєї роботи, з метою формування ключових компетентностей, здійснення соціалізації учнів, на уроках найчастіше я використовую такі технології:

· Колективно-групового навчання;

· Кооперативного навчання;

· Ситуативного моделювання;

· Обговорення дискусійних питань;

· Нові інформаційні технології.

    При використанні технології колективно-групового навчання я переконалася, що саме така методика більше і краще дає можливість учням спілкуватися, висловлювати власну думку, приймати рішення, виділяти головне, аналізувати ситуації. Ефективний метод «мозкова атака», я використовую при проведенні актуалізації опорних знань і вмінь учнів. Такий метод дає змогу учням використовувати свої інтелектуальні можливості для швидкого та ефективного виконання завдання. Дуже часто я застосовую такий прийом як дерево проблем – інтеракція, за якої відбирається потрібна інформація, здійснюється зв'язок між окремими поняттями, учні вільно висловлюють свої думки, приймають складні рішення. Так, на уроці біології, в 7 класі, вивчаючи тему «Загальна характеристика Покритонасінних», учні складають асоціативний кущ. На етапі вивчення нового матеріалу я використовую прийом «Джигсоу» - стратегія, при якій учні працюють у групах, вивчаючи окреме питання. Після проведення досліджень кожна група складає свій малюнок, схему  і представляє її всьому класу. При цьому відбувається спільне засвоєння великої кількості інформації за короткий час. Використовуючи такі технології встановлено, що рівень навчальних досягнень учнів 7 класу підвищився на 3,2%.

      Так, під час вивчення теми «Вплив алкоголю, наркотиків і токсинів на нервову систему і поведінку людини» працює чотири групи.

І група – досліджувала проблему впливу алкоголю.

ІІ група – досліджувала проблему впливу токсичних речовин.

ІІІ група – досліджувала проблему впливу наркотиків.

ІV група – соціальні наслідки та профілактику.

      Працюючи у групі, у нагороду за вміння слухати та співпрацювати учні отримують колективну мудрість інших. Групова робота при вивченні предмета біології дала можливість підвищити рівень навчальних досягнень учнів 6-8 класів на 2,5%.

     На  уроках я дуже часто застосовую таку стратегію навчання як асоціювання або гронування. В ході якої, учні вільно і відкрито висловлюють свої думки, здійснюють зв’язки між окремими поняттями. Така робота спонукає учнів до саморозвитку, самоосвіти, продуктивної діяльності. Цю роботу я проводжу в такій послідовності:

· записую центральне поняття на дошці чи папері;

· учні записують всі поняття, пов’язані з центральним словом;

· разом або вибірково встановлюємо зв’язки.

    Велику користь приносять такі технології як робота в парах, трійках, малих групах. Під час роботи в групах, залежність загального успіху від внеску кожного, усуває конкуренцію всередині групи, змушує її учасників слухати один одного, доводити, враховувати різні думки і пропозиції щодо розв’язання проблеми, навчатись самому й навчати інших логічно висловлюватись. У групах я організовую різні форми роботи: обговорення проблеми, пошук ідей, створення проекту. Під час роботи в парах, учні можуть швидко виконувати вправи, які за інших умов потребують великої затрати часу: обговорити короткий текст, завдання; узяти інтерв’ю навчальної діяльності; зробити редагування письмової роботи один одного; дати відповіді на запитання вчителя; порівняти записи таблиць, схем; протестувати та оцінити один одного; сформулювати підсумок уроку. Застосування таких технологій сприяє розвитку критичного мислення, здатності аналізувати, зіставляти ситуації, приймати рішення. Також прослідкувала тенденцію підвищення рівня знань учнів 10,5 класів на 3.6% в порівнянні з минулим роком, застосовуючи вище вказані технології.

    Також використовую імітаційні, сюжетно-рольові, ігри-подорожі. Так, вивчаючи теми розділу «Вищі спорові рослини» подорож від станції до станції, при цьому учні не тільки вивчають особливості будови і життєдіяльності спорових рослин, а й знайомляться з традиціями та обрядами українського народу, його культурною спадщиною. Сюжетно-рольові ігри я використовую при проведенні уроків у 9 класі. Виконуючи ролі представників різних соціальних груп, учні відстоюють позиції свого персонажу та висловлюють свою точки зору щодо проблеми, а також з’ясовують її соціальну значимість. Так, при вивченні «Кров і кровообіг», «Дихання», «Харчування і травлення», учні виступають у ролі лікаря, пацієнта, еколога, юриста, психолога. Вивчаючи теми учні не тільки оволодівають теоретичними знаннями, а й вчаться  надавати першу допомогу у разі ушкодження певної системи, отримують велику кількість корисних життєвих порад.

    Формувати уміння дискутувати допомагають такі інтерактивні технології як «Прес», «Займи позицію». Під час таких уроків ми ведемо  широке обговорення спірних питань. Цінність цих технологій полягає в тому, що вони сприяють розвитку особистісних якостей, творчих здібностей, розвитку критичного мислення, здатності аналізувати питання, вміння висловлювати свою думку і чітко дотримуватися її.

     Під час вивчення теми «Вплив алкоголю, наркотиків і токсинів на нервову систему і поведінку людини. Соціальні наслідки та профілактика наркоманії» використовую метод «Займи позицію», де учні висловлюють свої думки з проблем: «Алкоголь – стимулятор чи отрута?», «Наркотики – ліки чи смертельна загроза?». В 11 класі, вивчаючи тему «Біотехнології», пропоную дискусію з проблеми клонування, де учні висловлюють своє  бачення  цієї проблеми та з’ясовують, гуманне чи антигуманне клонування організмів.

    Учні, які проявляють особливий інтерес до вивчення предмета, обдаровані діти виконують більш складні завдання – створюють комп’ютерні презентації та слайд – програми, які успішно використовую в навчальному процесі для вивчення відповідних тем. В кабінеті біології створений банк презентацій: «Зорова сенсорна система», «Рідкісні рослини та тварини Полтавсько-Головачанського осередку», «Водно-болотні угіддя урочища «Цибулі»».

Як переконує досвід, високою є результативність уроків проведених серед природи. Така робота розширює пізнавальний інтерес учнів, формує вміння проводити фенологічні спостереження, спонукає до вирішення проблемних питань з екології і підводить до висновку, що природоохоронну діяльність, екологічне виховання потрібно постійно вдосконалювати, пов’язувати із сучасними тенденціями життя суспільства.

Усе це сприяє активізації творчих здібностей учнів, реалізації творчого потенціалу, а отже,  забезпечує формування в учнів компетентностей продуктивної творчої діяльності, спонукає їх до готовності та потреб творчості. 

 ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ ШКОЛЯРІВ  ГОЛОВАЧАНСЬКОГО НВК

      Школа ХХІ століття - це школа самореалізації і саморозвитку особистості. Її основне завдання - виявити творчі здібності дитини і дати поштовх для їх розвитку. На сьогоднішній день все важче вчителю зацікавити сучасного учня, обізнаного в галузях новітніх технологій, у вивченні певного предмету. Необхідно постійно знаходити нові методи та засоби, щоб виявити в учнів бажання вчитися та розвиватися інтелектуально.

    З цією метою організовуються і проводяться в Головачанському НВК     природоохоронні конкурси («До чистих джерел», «Мій рідний край – моя Земля», «Птах року», «Збережемо ліси для нащадків», «Дослідницький марафон», «Краще озеленення класної кімнати», «Голос води», «Галерея кімнатних рослин»), експедиції («Збережи де стоїш, де живеш!», «Знай! Люби! Бережи!», «Багатства Нижньоворсклянського РЛП», «Софіївські смарагди»), виставки («Природа і фантазія», «Доходи із відходів», «Квітковий вернісаж», «Змоделюй сам», «Краща годівниця»), екологічні акції («День довкілля», «День водно-болотних угідь», «День здоров’я», «День пахів», «День Землі», «День навколишнього середовища»), екологічні проекти («Озеленення шкільного подвір’я та присадибної ділянки», «Збереження біорізноманіття Полавсько-Головачанського осередку», «Збереження біорізноманіття водно-болотних угідь «Цибулі»»), виступи екологічної агітбригади «Дослідник» («Збережи первоцвіти», «Вісники весни», «На гостини в королівство Лучки»). З кожним роком вони набувають на все більшого поширення, оскільки сприяють формуванню творчої особистості школяра, повноцінного громадянина України, здатного до самореалізації, і є надійним методом прищеплення вихованцям необхідних рис характеру, набуття нових знань, умінь та навичок у спілкуванні з природою. 

Формування екологічної свідомості в процесі навчання – це оптимальний шлях екологічного виховання. 
      Туристично-краєзнавча робота сприяє комплексному вихованню учнівської молоді і є ефективним засобом формування екологічної свідомості через пізнавальну і практичну природо-охоронну діяльність.

Туристський похід як джерело пізнання і радості для учня є потенційним стимулом його самоорганцізації і екологічного самовиховання при педагогічно правильно поставлених природоохоронних завданнях і меті походу, наповнює захід відповідним пізнавальним і емоційним змістом. У ході багатоденного цілодобового проживання серед природи, спілкування з навколишнім середовищем зближує учнів із довкіллям, залишає у їх свідомості неповторність єднання з природою, бажання зберігати і примножувати її багатства (одноденні та триденні поїздки до Нижньоворсклянського РЛП, екологічна стежина Головачанського НВК (I зупинка «Лісова», II «Аптека у лісі», III «У царстві водяного», IV «Русальний цвіт».)

      На уроках та в позакласній роботі я впроваджую нові, досить ефективні форми організації навчально-дослідної діяльності учнів з охорони та збереження довкілля.

       Найбільш ефективними засобами у формуванні екологічної свідомості в межах нашого загальноосвітнього закладу є декада екології, створення екологічних стежок, еколекторіїв, організація роботи літніх екологічних таборів, проведення польових експедиційних практик, екскурсій в природу, організація шкільного екологічного клубу, екологічних вечорів, вікторин,природоохоро -нних акцій та операцій, створення екологічних загонів, агітбригад.

  Чільне місце в системі шкільної екологічної освіти посідає залучення школярів до роботи біологічної та екологічної секцій Малої академії наук України (МАН), діяльність якої спрямована на виявлення здібностей, обдарувань особистості, сприяння її самовизначення й самореалізації в процесі пошуково-дослідницької роботи в різних галузях науки, а також забезпечення творчого, інтелектуального й духовного розвитку особистості, дії підготовки до майбутньої професії, громадської діяльності.

Учні Головачанського НВК, члени МАН, активно приймають участь у роботі екологічної секції та отримують нагороди («Біорізноманіття Полтавсько-Головачанського осередку» – Кривошея Ольга, що представила свою роботу  на обласному та республіканському конкурсі-захисті учнівських робіт МАН, відзначена дипломом другого ступеня на III етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН; «Сукцесійні процеси водно-болотних угідь урочища «Цибулі»» – Лугова Юлія відзначена дипломом III ступеня на II етапі МАН у 2011-2012 н.р.; «Біорізноманіття водно-болотних угідь урочища «Цибулі» – Лугова Юлія I місце на I етапі конкурсу-захисну робіт МАН, результати дослідження подані на обласний конкурс-захист учнівських робіт; «Захворювання кімнатних рослин» – Клочко Альбіна II місце на І етапі конкурсу-захисту дослідницьких робіт МАН). 

Слід зазначити, що на сьогодні учні школи зацікавились такою формою організації дослідницької діяльності як екологічні проекти. Проект поєднує теорію та практику, постановку певного розумового завдання й практичне його виконання. Головні завдання, що розв’язуються при застосуванні проектної технології, – це набуття й використання знань для розв’язування нових пінавальних завдань, розвиток комунікативних навичок, уміння користуватися дослідницькими прийомами.

 Екологічні проекти, виконані нашими учнями, є досить успішними в секції екології: «Рідкісні рослини Полтавського-Головачанського осередку» – Кривошея Ольга III місце на обласному етапі конкурсі-захисті проектів; «Збереження біорізноманітності водно-болотних угідь урочища «Цибулі»» – Лугова Юлія II місце в обласному етапі конкурсі-захисті проектів.
 Досвід реалізації екологічного просвітництва у Головачанському НВК показує, що у формуванні екологічного світогляду важливе місце займають екскурсії в природу та екологічні практики, які водночас є джерелом знань і засобом виховання в учнів чуттєво-емоційного ставлення до природи.

  Форми організації занять у природі можуть бути різними: в залежності від змісту, характеру роботи, оснащеності, віку учнів, матеріального забезпечення.

  Навчальні екскурсії відіграють важливу роль, тому що дають можливість школярам безпосередньо сприймати органами чуттів предмети і явища в природних умовах. У цьому організованому, цілеспрямованому активному процесі в учнів формуються вміння співставляти предмети, порівнювати, виділяти особливості будови й функціонування об’єктів. Екскурсії викликають емоційне збудження, а це має педагогічне значення, оскільки його джерелом є радість пізнання (теми екскурсій для молодших учнів «Впізнай», «Досліди», «Вода – найцінніший дар природи!», «Лісові мешканці»; для учнів середніх класів: «Мікологічні дослідження», «Первоцвіти», «Біорізноманіття околиць с.Головач», «Дятлова кузня»; для старшокласників: «Орнітологічні дослідження», «Вплив антропогенного фактора на природу», «Навколишнє середовище», «Пристосування організмів до умов існування»).

Екскурсійний метод є одним з видів активно-рухового опрацювання знань. У сукупності з практичними і лабораторними заняттями він становить основу екологічного виховання. Необхідно також зазначити, що екскурсії мають емоційний і виховний вплив на особистість. Вони є груповою формою навчальної діяльності.

     Однією з цікавих форм практичної роботи є екологічні стежини. На Полтавщині є небагато місцевостей, де природа залишилася у своєму майже недоторканому вигляді. В одному з таких куточків і прокладена наша екологічна стежина. Вона пролягла околицями сіл Полтавського району: Головач, Лукищено, Заворскло, Ватажкове, Портнівка. Стежина проходить по мальовничих листяних і соснових лісах, заплавних луках, берегові невеликої річки Головачик. Довжина екологічної стежини близько дев’яти кілометрів. Екскурсанти роблять на ній п’ять тематичних зупинок.

Учні Головачанського НВК у весняно-осінній, зимовий періоди досить часто здійснюють по Полтавсько-Головачанському осередку походи екологічною стежиною на якій налічується п’ять зупинок.

       Окрім цього часто влаштовуємо екскурсійні виїзди до міста Полтави, еколого-натуралістичного центру, ботанічного саду, аграрної та медичної академії, педагогічного університету ім. В. Г. Короленка.

     У канікулярний період ефективною формою організації дослідної роботи школярів є літні навчально-польові практики. Літня навчально-польова практика має не тільки навчальне, але й велике виховне значення. Вибір місця проведення літніх навчально-польових практик має бути зумовлене краєзнавчими особливостями, а саме: наявністю природно-заповідних територій різної категорійності, типовими та унікальними біогеоценозами, культурно-історичними цінностями, формами рельєфу, тощо.

      Одним з основних завдань, що розв’язуються під час проведення практик, є актуалізація теоретичних знань у ході вивчення об’єктів живої природи в природних умовах існування.

     Вважаю доцільним проводити такі заняття на території РЛП «Нижньоворсклянський», з метою поглиблення знань про навколишнє середовище та доцільність впровадження заповідних територій.

     Навчально-польова практика допомагає школярам зрозуміти, що нові знання добуваються великою працею і потребують значних зусиль. У молоді формуються якості, основою яких є об’єктивність, чесність, наукова етика, нездатність порушення законів природи. Ці якості виявляються у всіх сферах діяльності особистості, стають її характерними рисами.

     У сучасному світі серед колосального потоку інформації важливо вміти оперативно знаходити й аналізувати факти, робити висновки. Завдання вчителя, керівника гурткової роботи полягає не тільки в тому, щоб забезпечити засвоєння учнями певного мінімуму знань, але й навчити основним  методом їх добування, а також прийомам дослідження. Лише чітко спланована й організована, поетапно проведена робота з урахуванням індивідуальних умінь учнів спонукає учнівську молодь до продуктивної і творчої пізнавальної діяльності.

     На базі Головачанського НВК діє туристично-краєзнавчий гурток «Зелений світ», до якого включені обдаровані учні, що цікавляться теоретичною та практичною екологією. Часто організовуються виступи екологічної бригади («Дослідник»), як звіт про роботу туристично-краєзнавчого гуртка.

     Постійно організовуємо екскурсії в різні сезони в межах Полтавсько-Головачанського осередку (до весняного проліскового лісу, на рябчикові луки, мікологічні – для ознайомлення із різноманіттям грибів, вивчаємо біорізноманіття соснового, мішаного лісів) . Під час екскурсій переконуються учні, що природа рідного краю є неповторною і самобутньою. Але завжди ваблять й інші місцевості. Саме тому для гуртківців Головачанського НВК «Зелений світ» організовуються із 2007 року екскурсії до регіонально-ландшафтного парку «Нижньоворсклянський» – рекреаційної природно-заповідної установи на півдні Кобеляцького району. Територія парку якнайкраще задовольняє вимоги щодо проведення екологічних екскурсій для школярів (високі показники біорізноманітності, відпрацьовані методики екологічного просвітництва, екскурсоводи – наковці орнітологи, ботаніки, зоологи). Також у 2009 році проведена екскурсія до Софіївського національного парку. Де учні ознайомилися з біорізноманіттям даного об’єкта, з екзотичними рослинами, з надзвичайно унікальною архітектурою парку (розміщення водоспадів, підземної річки). Особливо вразила екзотичність тюльпанового дерева. Така форма роботи сприяє вихованню екологічної культури школярів, формування екологічного світогляду учнів засобами самої природи. 

     Як переконує досвід, високою є результативність уроків проведених серед природи. Така робота розширює пізнавальний інтерес учнів, формує вміння проводити фенологічні спостереження, спонукає до вирішення проблемних питань з екології і підводить до висновку, що природоохоронну діяльність, екологічне виховання потрібно постійно вдосконалювати, пов’язувати із сучасними тенденціями життя суспільства.

     Гуртківцями «Зелений світ» проводиться робота по відновленню та впорядкуванню джерел. За період існування загону розчищено і відновлено сім джерел та дві криниці в околицях Заворсклянської сільської Ради. Біля криниць насадили дерева, відремонтували зруб, огорожу. Членами загону вивчається стан річки Головачик та розробляються плани з її оздоровлення і впорядковується,  доглядається прибережна захисна смуга річки.

      Досить часто проводимо екскурсії до ботанічного саду ПДПУ 

ім. В.Г. Короленка, де учні розширюють знання про біологію тропічних рослин, рослин пустель і напівпустель, сукулентів. Отримують практичні навички  по догляду за кімнатними рослинами, формують уміння попереджувати захворювання кімнатних рослин.  Також отримують знання з селекції хризантем. 
Гуртківці «Зелений світ» відвідують тераріум при ПДПУ                              
 ім. В.Г. Короленка ( вивчення біології  представників тваринного світу із Мексики, Північної та Південної Америки).

Ознайомлюються з перебігом інтрадукції тварин учні Головачанського НВК відвідуючи присадибну ділянку (розміщену неподалік від школи) Даневич Лани Вікторівни. Тут ми вивчаємо та спостерігаємо процеси акліматизації таких тварин: пухові кури-китайська шовкова курка, бентамка, кокенхілли, павлін, перепілки, голуби м’ясної породи (штрасер), поштові голуби (павліни), горлиці (єгипетська сміюча), фазани.

          Досвід показує, що різноманітні види позакласної й позашкільної роботи з екологічної освіти і виховання взаємно доповнюють один одного, збагачуючи процес навчання і виховання учнів. Саме такий підхід зробить навчально-виховний процес не лише пізнавальним і змістовним, а й дасть можливість сформувати екологічну свідомість.
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