Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів та їх заступникам, керівникам структурних підрозділів відділу освіти, особам, що здійснюють організаційно-розпорядчі або адміністративно-господарські функції. 
Про деякі питання застосування Закону України "Про засади запобігання і протидії корупції" у загальноосвітніх навчальних закладах району та у відділі освіти райдержадміністрації.
Під час планування роботи з запобігання і протидії корупції на наступний рік, можуть виникати питання проблемності практичного застосування окремих положень нової редакції Закону України "Про засади запобігання і протидії корупції", які пов’язані з розширенням Законом групи суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення, порушує питання, кого з працівників загальноосвітніх навчальних закладах району та відділу освіти слід тепер відносити до осіб, на яких прямо поширюється Закон. 

Суб'єктом відповідальності за корупційні правопорушення визначено посадових особи юридичних осіб публічного права, які одержують заробітну плату за рахунок державного чи місцевого бюджету. Критерієм віднесення особи до кола посадових осіб є наявність в неї організаційно-розпорядчих або адміністративно-господарських функцій. Законодавство встановлює, що: «Організаційно-розпорядчими обов'язками є обов'язки по здійсненню керівництва галуззю промисловості, трудовим колективом, ділянкою роботи, виробничою діяльністю окремих працівників на підприємствах, в установах чи організаціях незалежно від форм власності. Такі функції виконують, зокрема, керівники органів виконавчої влади, державних підприємств, установ і організацій, їх заступників, керівників структурних підрозділів (начальники цехів, завідуючі відділами, лабораторіями, кафедрами), їх заступники, особи, які керують ділянками робіт (майстри, виконроби, бригадири тощо). У той же час під адміністративно-господарськими обов'язками розуміються обов'язки по управлінню або розпорядженню державним, колективним майном (установлення порядку його зберігання, переробки, реалізації, забезпечення контролю за цими операціями тощо).»
Перед керівникам закладів постає завдання аналізувати функції, що, виконують підпорядковані працівники відділу освіти, з’ясувати, хто з таких працівників має організаційно-розпорядчі або адміністративно-господарські функції, хто не має таких функцій.  Так під дію Закону можуть підпадати методисти, якщо вони здійснюють контрольні функції, економісти, завідуючі господарством загальноосвітніх закладів, заступники керівника, керівники, частина бухгалтерів. 
Необхідність мати визначеність з цього приводу виникає відповідно до положень вищеозначеного Закону, якій встановлює, що посадові особи юридичних осіб публічного права, які одержують заробітну плату за рахунок державного чи місцевого бюджету, зобов'язані щорічно до 1 квітня подавати за місцем роботи декларацію про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру за минулий рік за формою, що додається до цього Закону. 

З огляду на вищевикладене керівниками необхідно проаналізувати які функції виконують підпорядковані їм працівники з’ясувати, хто з таких працівників має організаційно-розпорядчі або адміністративно-господарські функції. Скласти переліки таких працівників для включення їх в систему заходів з запобігання і протидії корупції у відділ освіти на наступний рік. Інформувати цих працівників про необхідність подавати за місцем роботи декларацію про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру. При здійсненні роботи з запобігання і протидії корупції на наступний рік врахувати наявність конкретних, які підпадають під сферу дії положень нової редакції "Про засади запобігання і протидії корупції". 

Безумовно і самим працівникам слід аналізувати свою діяльності на відповідність вимогам Закону, адже громадянин не звільняється від відповідальності за невиконання Закону на підставі відсутності прямого доручення керівництва на складання декларації про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру. Нормативними документами передбачено спільну відповідальність юридичних осіб публічного права та їх посадових осіб за корупційні правопорушення, які визначені Законом України "Про засади запобігання і протидії корупції". 
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