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Тема досвіду: Рольові ігри як складова формування соціально – активної поведінки школярів 

Мета: залучення учнів до активної діяльності, вироблення навичок зосереджуватися, мислити самостійно, розвивати увагу, бажання вчитися, впровадження інноваційних технологій навчання в навчально – виховний процес, навчити дітей застосовувати набуті знання у повсякденному житті.
   Головною турботою вчителя є створення і всемірна підтримка атмосфери довіри і доброзичливості між дітьми та дітьми і вчителем, адже «емоційний стан колективу – стан радості, натхнення, - як стверджував 

В.О. Сухомлинський, - велика духовна сила, що об’єднує дітей, пробуджує в байдужих серцях інтерес до того, що робить колектив, чим він зайнятий».

    Гра ні в якому разі не терпить примусу і є процесом суто добровільним. Гравці не ставлять перед собою ніякої дидактичної мети і завдань, їх цікавить тільки ігровий результат. Тому на ігровому уроці в навчальному кабінеті присутня тільки одна людина, що чітко уявляє, для чого все це почато – вчитель. Ця обставина й визначає педагогічні принципи впровадження ігрової діяльності у навчальний процес. 

       Актуальність досвіду.

   Сучасна школа орієнтована на гуманізацію процесу освіти і всебічний розвиток особистості дитини. Вона має собі на меті необхідність гармонійного поєднання безпосередньо навчальної діяльності, в межах якої формуються знання, вміння і навички з діяльністю творчою, пов’язаною з розвитком особистісних задатків учнів, їх пізнавальної активності, здібності самостійно розв’язувати нестандартні завдання, проявляти соціальну активність тощо. 

        Основою гуманного підходу до дитини є ставлення вчителя Колеснікової Л.А. до успіху та невдачі кожного учня. До цього питання вчитель підходить диференційовано, з урахуванням особливостей характеру, здібностей школярів, рівня їх розвитку.

     Уроки історії, правознавства – це напружена, науково організована й результативна навчальна праця всіх учнів у співтворчості з учителем, яка розвиває творчі здібності учнів; сприяє здобуттю знань дітьми самостійної роботи думки; стимулює роботу з додатковою літературою, стимулює роботу з додатковою літературою, розвиває творчі і комунікативні здібності учнів ,культуру полеміки; формує духовний світ учнів, цілісні світоглядні уявлення, загальнолюдські цінності, тобто прилучення через літературу до культурних надбань як українського народу, так і людства в цілому.

      Беззаперечним є той факт, що  розвивати творчі здібності учнів можуть тільки творчі вчителі. Однак творчість не виникає сама по собі. Для її розвитку необхідні внутрішні і зовнішні умови. Внутрішні – поінформованість про цілі, засоби реалізації завдань, прагнення до пізнання нового, до творчого зростання. Зовнішні – створення матеріально – технічної бази, навчально – методичне забезпечення, уміле керівництво, сприятлива атмосфера, стимулююча творчість.

     Значну увагу вчитель приділяє вихованню почуття товариськості, яка, за твердженням В.О. Сухомлинського є «Джерелом радості, повноти почуттів і переживань».

    В учнів є багато цікавих справ, якими Колеснікова Л.А.  захоплює не тільки дітей, а й батьків. Це – пошукова робота, суспільно – корисна праця. Але головним є те, що вчитель не виховує «шляхом заходів», а намічає перспективні лінії у вихованні, постійно пов’язує навчальну роботу з позакласною. У цікавій праці, у  співробітництві з учнями виявляються моральні якості дітей, формується їхня громадянська активність. У спільних справах утверджується колектив, який «лише тоді стає виховуючою силою, - за твердженням В.О. Сухомлинського, - коли він підносить кожну людину, утверджує в кожному почуття власної гідності, поваги до самого себе». Тоді вихованці дружні, вони щиро відгукуються на добрі справи.

   Особливу увагу вчитель приділяє вихованню почуття патріотизму. Актуальність військово – патріотичної роботи  серед учнів обумовлена в першу чергу історичними факторами: багатовіковим цілеспрямованим знищенням національної свідомості народу, самої ідеї  державності й незалежності України, фальсифікацією її історії приниженням культури  та мови, які є фундаментом патріотизму кожного народу; значне зниження  рівня соціальної активності, національної самосвідомості учнівської  молоді, відсутність відповідальності за інтереси народу, Батьківщини; розмитість і невизначеність ідейних орієнтирів, духовна порожнеча та правовий нігілізм молодіє низький рівень соціальних мотивів готовності до служби у війську.

    Нашу незалежну українську державу недостатньо просто любити, про неї потрібно дбати, збагачувати її, бути готовим до її захисту, до виконання конституційного обов’язку, пов’язаного із Захистом Вітчизни, та накопиченням мобілізаційних резервів держави на особливий період.

    Бути патріотом сьогодні для всіх нас – це більше, ніж бути українцем, росіянином, білорусом чи будь – ким за національністю. Ми повинні дивитися не тільки у минуле, а й у майбутнє, в якому Україна – наш спільний дім, а ми – український народ – українські люди. Людина сьогодні – це людина, яка вміє здійснювати у своїй свідомості означені дії, володіє здатністю до самовизначення, є соціально активною.

    Така людина, як правило, відповідально ставиться до власних дій, не відчуває невизначеності та дискомфорту в будь – якій ситуації, з повагою ставиться до інших осіб, робить продуманий вибір – тобто компетентна особистість.

   Щоб навчання було для дітей натхненною, захоплюючою працею вчитель  Колеснікова Л.А. прагне дати своїм вихованцям інтелектуальне задоволення. Для цього розробляє завдання, що сприяють розвитку продуктивного мислення.

    Надзвичайно важливими в роботі вчителя історії є кіно - , фото - , фотодокументи, тому вчитель Колеснікова Л.А. має велику відеотеку, яку постійно поповнює.

     Студенти історичного факультету Полтавського національного педагогічного університету ім.. В.Г. Короленка проходять виробничу практику під керівництвом Колеснікової Л.А.

     Розвиток творчості педагога сприяє широкому запровадженню педагогічних інновацій у масову практику, що вважається однією з головних умов успішної реалізації освітньо – виховних завдань школи, ї подальшого розвитку і ефективного функціонування, що змушує вчителя експериментувати, вносити зміни у навчально – виховний процес.

      Ларіса Анатоліївна  досконало володіє методикою сучасного уроку, має свій власний педагогічний «почерк». Ефективно використовує найновіші досягнення психолого – педагогічної науки.

     Між педагогом і вихованцями налагоджена тісна співпраця. Колеснікова Л.А. зацікавлює дітей своїм предметом і будує уроки так, що учні є їх співавторами. Вона переконана, що однією з головних ланок у ланцюгу дидактичних пошуків повинно бути положення про те, що без людських емоцій ніколи не було, не має і бути не може людського пошуку істини.

     Досвід роботи вчителя Колеснікової Л.А. актуальний тим, що забезпечує належний рівень компетентності, вивчення історії в різних аспектах, у між предметних зв’язках; розвиває навички самоосвіти, бажання і спроможності вчитися; сприяє національному самоусвідомленню і стійкому відчуттю приналежності до європейської спільноти.

    Уроки вчителя відзначаються науковістю, спрямовані на розвиток вмінь аналізу та узагальнення даних різних джерел інформації (текстів, фрагментів історичної літератури, історичних карт, письмових та речових історичних джерел), сприяють самостійному і критичному мисленню учнів, розвивають культуру полеміки, вміння аргументовано доводити власну думку, формують навички будувати логічні схеми та відтворювати їх під час відповідей.

Опис досвіду роботи

вчителя історії та правознавства Тахтаулівського НВК Полтавської районної ради Полтавської області з реалізації проблеми: « Рольові ігри як складова формування соціально – активної поведінки школярів».

   «Національна доктрина розвитку освіти» ставить перед вчителем завдання створити дитині умови для ї максимального самовизначення й розвитку. Умовою успіху в розвитку мислення є висока пізнавальна активність учнів. Ефективне засвоєння знань передбачає таку організацію пізнавальної діяльності учнів, за якої навчальний матеріал стає предметом активних розумових і практичних дій кожної дитини.

   Використання сучасних педагогічних технологій та інноваційних методів навчання забезпечує формування всебічно розвиненої, творчої, самостійної, самодостатньої особистості, здатної використовувати здобуті знання для конкурентоспроможності діяльності в будь – якій сфері суспільного життя, тобто для інноваційного розвитку суспільства.

   Освітня інноваційна діяльність є способом досягнення ефективнішого розвитку нашого суспільства, його адаптації та входження до числа розвинених країн світу.

   Породжена дитинством людства, гра супроводжує всю його історію, по – своєму поєднуючи й дисциплінуючи людей, і тому зрозуміло, чому вона посідає таке почесне місце в народній педагогіці, входячи у психічний і фізичний світ дитини з перших днів її існування.

    Основна ідея досвіду.

    Навчально – виховний процес має розгортатися на ниві найновіших досягнень сучасної науки, культури і соціальної практики ,бути випереджувальним і формувати нову творчу особистість.

   Використання в навчальному процесі інноваційних технологій – важлива для створення сучасного навчального простору для школярів.

    Колеснікова Л.А. досить активно використовує ігрову діяльність в навчально – виховному процесі; її використання дає можливість успішно формувати і закріплювати позитивне ставлення дитини до навчальної праці. Граючи на уроці, діти психологічно розкуті, що сприяє вияву їх творчих здібностей, нівелює негативне ставлення до об’єктивно складної навчальної праці. Позитивний досвід вчитель повторює на вищому рівні складності завдань. При цьому дитина «втягується» у навчальну працю, пізнає її радість. Усвідомлення «я це можу» зміцнює впевненість у собі й породжує потребу «мені це необхідно» зміцнює впевненість у собі й породжує проблему «мені це необхідно, цікаво і зовсім не страшно».

    Отже, гра у навчальному процесі створює мотивацію, близьку до природної, збуджує інтерес, підвищує рівень навчальної праці, розвиває комунікативні навички. Порівняно з іншими формами навчання й виховання, перевага гри полягає в тім, що вона досягає своєї мети непомітно для вихованця, тобто не потребує ніяких способів насильства над особистістю дитини.

     Досвід роботи Колеснікової Л.А. підтверджує, що уроки узагальнення отриманих знань, закріплення їх або вироблення практичних умінь і навичок мають багатий ігровий потенціал. Дуже жваво і ефективно проходить в ігровій формі підготовка до тематичного оцінювання, коли учні мають необхідний багаж знань і потрібно  його актуалізувати та систематизувати.

    В умовах, коли виникають та загострюються суперечності між кількістю знань і способами їх оволодіння, враховуючи попит суспільства і морально – етичні принципи, важливо дібрати такий методичний інструментарій, який би став ефективним у навчально – виховному процесі.

    Виходячи з актуальності проблеми, метою її розв’язання є:

1. Проведення аналізу методичного інструментарію відповідно до

формування історичних вмінь учнів;

2. Формування загальних підходів використання методичного

Інструментарію для ефективної соціальної адаптації школярів;

3. Аналіз загальної тенденції щодо динаміки формування соціально – активної поведінки школярів під час вивчення історії та правознавства ,враховуючи різноманітні критерії.

Результатом реалізації педагогічної проблеми в освітньому середовищі є підвищення рівня соціальної адаптації школярів.

  Цей процес відбувається через:

· збереження інтересу до вивчення історії;

· оволодіння навичками, які дозволяють практично використовувати причинно – наслідкові зв’язки історичних процесів;

· вдосконалення аналітико – синтетичних способів моделювання історичного процесу;

· підвищення рівня комунікативних навичок;

· можливість «вжитися» в історичні події;

· персоніфікацію історії.

     Процес навчання дуже багатогранний, але він має свої закони і особливості. Мета дає можливість вчителю широко окреслити компоненти, показати їхні зв’язки.

    Обгрунтування досвіду.

    Здійснюючи інноваційну діяльність на уроках історі та правознавства, керуючись основними засадами педагогіки співпраці (автори – В.Ф. Шаталов, С.М. Лисенкова, Ш.А. Амонашвілі, М.П. Щетинін), особистісно – орієнтованого (автори – О.Савченко, С. Подмазін), колективного (автори – Л. Качина, Н. Бібік) та життєтворчого навчання (автор І. Єрмаков).

    Видатні педагоги та науковці часто в своїх працях зверталися до ролі гри в житті дітей. Це: А.С. Макаренко, В.О. Сухомлинський, К.Д. Ушинський, 

Д.Б. Ельконін, Г.К. Селевко, Й. Герлінг та інші.

     Однією з найцікавіших форм проведення уроків історії, яка поєднує освітню, розвивальну і виховну функції навчання, що її використовує Колеснікова Л.А., є дидактична гра, яку не можна розглядати тільки як засіб для відпочинку чи розваги, це – вид перетворювальної пошуково – творчої діяльності, що перебуває в тісному зв’язку з іншими видами навчальної роботи. До участі в такій грі Колеснікова Л.А. залучає всіх учнів класу.

    Ігрове середовище дозволяє їй:

1. Створити мотиваційні передумови соціалізації особистості, її соціальної активності;

2. Формувати суб’єктні стосунки між вчителем та учнем на основі паритетної діяльності в навчально – виховному процесі;

3. Розвивати вміння комунікативності з чітко окресленими аналітичними можливостями з чітко окресленими аналітичними можливостями школярів;

4. Формувати світоглядну систему учнів на основі їхнього соціального та історичного досвіду;

5. Складати та реалізовувати алгоритм власної діяльності з різною соціальною метою, визначатися з пріоритетами для себе.

   Важливим етапом у системному підході до дидактичної гри є виділення у змісті даної теми чи розділу такого матеріалу, в якому поєднувалися б елементи знань з певним характером спілкування вчителя з учнями, елементами творчої діяльності.

    Отже, досвід роботи Колеснікової Л.А. підтверджує, що дидактична гра – це метод навчання і спосіб організації пізнавальної діяльності, що сприяє міцному засвоєнню знань, формуванню інтересу до навчання, розвитку творчих здібностей учнів; вона спонукає учня оцінювати, фантазувати, розглядати альтернативи, розв’язувати проблеми, приймати рішення, стимулює активну діяльність. Система правил і ролей дає можливість розподіляти зміст навчального матеріалу на певні дози, які реалізуються у грі.

      Шляхи реалізації науково – методичної проблеми:

1.  Застосування ігрових технологій навчання.

2. Використання мультимедійних технологій  на уроках історії та правознавства.

3.   Використання проектних технологій на уроках історії, правознавства та в позакласній роботі.

     Використання мультимедійних технологій на уроках історії та суспільствознавства.

     На сьогоднішній день під мультимедійними технологіями розуміється сукупність методів, прийомів і програмно – методичних засобів для реалізації навчально – виховної мети предмета, розв’язання окремих дидактичних та виховних завдань. Це така модель навчання, в якій запланований результат передбачає реалізацію визначеної мети навчально – методичного комплексу з використанням аудіовізуальних засобів та програмного забезпечення.

     Застосування дидактичних ігор ґрунтується на уявленнях про те, що учень моделює свої дії відповідно до якогось прикладу, якоїсь ролі, ситуації без  усякого примусу. Дидактична гра є моделлю складової реальної чи гіпотетичної ситуації, обставин, спілкування, в яких учні уявляють себе діючими особами цих систем. Дидактична мета таких ігор полягає в тому, що учні, виходячи з власного досвіду, отримують нову інформацію, вчаться приймати оптимальні рішення на основі моделюючого підходу до заданої проблеми.

     Використовуючи такі ігри на уроках, вчитель враховує рівні пізнавальної діяльності їх учасників. Поступове ускладнення рівнів з одночасним підвищенням самостійності гравців у процесі навчальної діяльності зумовлює диференційований підхід до формування проблем, проблемних ситуацій у кожному виді дидактичної гри.

    Застосування дидактичної історичної гри передбачає наявність мотиваційної, змістовної та операційної сторін пізнавальної і комунікативної діяльності учнів:

1. Мотиваційна сторона – прагнення пізнавати, спілкуватися, займати цілеспрямованим пошуком;

2. Змістовна – усвідомлення і розуміння практичної ролі пізнання і спілкування;

3. Операційна – використання засвоєння і формування нових розумових операцій з поступовим підвищенням їх складності та самостійності учнів  під час ігрового уроку.

   Отже, технологія дидактичної гри відображає діяльність її співучасників у процесі пошуку, обробки та засвоєння навчальної інформації з метою прийняття рішення в певній проблемній ситуації.

     Основні структурні компоненти гри:

· ігровий задум;

· ігрові дії;

· пізнавальний зміст або дидактичні завдання;

· обладнання;

· результат гри.

   Ці компоненти тісно пов’язані між собою. Завданням мотиваційно – спонукального є формування позитивної інформації при вивченні історії, підвищення інтересу до її вивчення через особистісно – зорієнтоване навчання з урахуванням індивідуальних психологічних  особливостей учня. 

       Навчально – пізнавальний компонент дає можливість вчителю стати суб’єктом процесу і в  співпраці з учнями вибудовувати основні елементи історичної свідомості, опираючись на їх досвід та використовувати ефективні методи і прийоми (дає  можливість їх визначити). Водночас в учнів формуються вміння: працювати з картами, історичними джерелами, підручником, посібником, структурувати матеріал, складати план, працювати з термінологією, хронологією, переказувати, вибираючи різні  критерії історичного процесу – соціальний, особистісний, економічний, політичний. Аналітико – рефлексійний компонент дозволяє через систему різноманітних прийомів, таких, як: історична гра, інтелектуальна гра, інтерактивні  способи активізації мислення учнів ( «обери позицію», «Акваріум», «метод – прес», «мозковий штурм» тощо) сприйняти ключові історичні проблеми через власний світогляд і т.д.

    Сутність історичного процесу і формування історичної свідомості школярів призводить до поглиблення процесу пізнання. Учні моделюють історичний процес як з середини (персоніфікація), так і ззовні (виходячи з сукупності факторів, які передували історичній події).

    Творчість в історії необхідна, але водночас вона несе в собі загрозу, бо тільки морально – етичні принципи дозволяють учню трактувати сьогодення, переломлюючи у своїй свідомості історичні факти і процеси.  Результатом такого процесу є позакласна діяльність, при якій учень, оволодівши комплексом компетентностей, може їх реалізовувати, здійснюючи конкретні дії, проявляючи соціальну активність – діяльність для класу, школи, населеного пункту, вулиці, мікрорайону.

     У грі виявляються найбільш повно і часом несподівано здібності людини, особливо дитини.

     Дидактична гра – це потужний стимул розумового розвитку дітей, метод навчання і виховання. Вона не є діяльність, що приносить задоволення заради задоволення, а є видом перетворювальної діяльності у тісному зв’язку з іншими видами навчально діяльності. У таких іграх в учнів виробляється автоматизм дії, серйозне ставлення до предмета, реалізуються ідеї співробітництва, змагання, самоврядування, виховання через колектив, залучення учнів до творчості, виховується відповідальність, стимулюється соціальна активність.

     Видатний педагог сучасності В.О. Сухомлинський так відзначав важливість гри: «У грі розкривається перед дітьми світ, розкриваються творчі здібності особистості. Без гри нема і не може бути повноцінного розумового розвитку. Гра – це велике світле вікно Ю,через яке в духовний світ дитини вливається живильний потік уявлень. Гра – це іскра, що запалює вогник допитливості та цікавості. Гра може критися й у великому напруженні творчих здібностей, уяві. Без гри розумових сил, без творчої уяви неможливо уявити повноцінного навчання».

Ігрова методика, різноманітні форми роботи в парах, у групах, аналіз ситуації, дискусія, Коло ідей, методи ПРЕС, «Займи особисту позицію», Мозковий штурм, Мікрофон, які застосовує в своїй роботі вчитель Колеснікова Л.А., належать до системи інтерактивного навчання, метою якого є модифікація навчально – виховного процесу.

    Створення комп’ютерних продуктів.

   Вчитель Колеснікова Л.А. постійно залучає учнів до самостійного пошуку інформації та створення власних комп’ютерних продуктів. Для того, щоб за темою підготувати презентацію, дібрати до неї ілюстративний, текстовий матеріал, продумати дизайн майбутньої презентації, учневі необхідно звернутися не до одного джерела, відібрати потрібну інформацію,  лаконічно розмістити її на слайді та естетично оформити згідно з вимогами. Звісно, школярам цікаво супроводжувати свою розповідь власною презентацією, почути відгук однокласників про неї. 

     Презентації допомагають наочно представити всю потрібну інформацію, одночасно розставити акценти на потрібній інформації, сфокусувавши всю увагу на тому, що маємо донести цією презентацією.

     У повсякденній практиці – це найкращий спосіб чітко, швидко і концентровано передати ключові факти, цифри, твердження, ідеї, пропозиції.

    З метою визначення ставлення дітей до конкретної ситуації або проблеми, набуття досвіду шляхом гри вчитель застосовує розігрування ситуацій за ролями. Рольова гра імітує реальність призначення ролей, які дісталися учням, дає їм змогу діяти «як насправді». На уроках розігруються ситуації, в яких діти вже побували. Вони допомагають навчатися через досвід та почуття.

     В ході рольової гри учасники «розігрують у ролях» певну проблему або ситуацію.

     Учні реагують на конкретну проблему в рамках заданої програми. Хоча ці два підходи мають різноманітні характеристики, вони доповнюють один одного і дають можливість в подальшому розвивати критичне мислення, сприяють висловленню суджень та думок, виховують в учнів спроможності знаходити і розглядати альтернативні можливості дій, виховують співчуття до інших людей.

     Вчитель навчає дітей спостерігати, порівнювати, виділяти головне, знаходити різного рівня закономірності. В цьому йому допомагають різнопланові ігри – незалежно від віку дитини вони є дієвим джерелом навчання і виховання, організації науково – дослідницької діяльності учнівської молоді (результати роботи вчителя по підготовці учнів: 2011 – 2012 - ІІІ місце в І етапі (соціологія, історія України, 8 клас, «Патріотизм у нашому житті»), 2012 – 2013 н.р. – ІІ місце в І етапі  (правознавство, 10 клас, «Екологічне законодавство в Україні: закони та їх виконання»); ІІ місце в І етапі (всесвітня історія, 10 клас «Греко – перські війни»; ІІІ місце в І етапі ( правознавство, 9 клас, «Державне управління»), 2013 – 2014 н.р. - ІІІ місце в І етапі ( педагогіка, 9 клас, «Виховання в багатодітних сім’ях»), ІІІ місце в І етапі (всесвітня історія, 11 клас, «Особливості історичного розвитку індіанських народів у доколумбову епоху»), ІІІ місце в І етапі (археологія, 11 клас, «Археологія Полтавщини»); 2014 – 2015 н.р. – ІІ місце в І етапі (історія України, 8 клас,  «Княгиня Ольга: реформатор і дипломат»); ІІІ місце в І етапі (історичне краєзнавство, 8 клас, «Не дамо піти у забуття: виховання патріотизму шляхом дослідження маловідомих сторінок Великої Вітчизняної війни»): участі у Всеукраїнських олімпіадах з історії та правознавства (2012 – 2013 н.р. – ІІ місце з правознавства (9 клас), 2013 – 2014 н.р. – ІІ місце з правознавства ( 10 клас), дозволяють виявляти та підтримувати обдарованих дітей, розвивати їх інтереси, нахили та природні обдарування. 
              Досвід роботи вчителя Колеснікової Л.А. актуальний тим, що забезпечує належний рівень компетентності, вивчення історії в різних аспектах, у між предметних зв’язках; розвиває навички самоосвіти, бажання і спроможності вчитися; сприяє національному самоусвідомленню і стійкому відчуттю приналежності до європейської спільноти.

    Колеснікова Л.А. має друковані статті: « Навчальні та психологічні аспекти повторення на уроках історії» ( журнал «Імідж сучасного педагога». № 5 ( 94), 2009; «Вивчення складних проблем історії міжнаціональних відносин, війн та геноцидів у шкільному курсі» (видавництво «Основа»).

    Уроки вчителя відзначаються науковістю, спрямовані на розвиток вмінь аналізу та узагальнення даних різних джерел інформації (текстів, фрагментів історичної літератури, історичних карт, письмових та речових історичних джерел), сприяють самостійному і критичному мисленню учнів, розвивають культуру полеміки, вміння аргументовано доводити власну думку, формують навички будувати логічні схеми та відтворювати їх під час відповідей. 

      Досвід вчителя Колеснікової Л.А. використовується на засіданнях шкільного методичного об’єднання вчителів суспільно – гуманітарного циклу, районного методичного об’єднання вчителів історії та правознавства, на семінарах - практикумах

Відкритий урок правознавства на тему: «Екологічне право». 10 клас.
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Урочисте відкриття пам’ятного знака, присвяченого пам’яті льотчиків бойового літака Лі – 2 під командуванням молодшого лейтенанта С.Н. Пушечкіна ( станом на грудень 2014 року внаслідок пошукової роботи пошукового загону «Пам’ять» Тахтаулівського НВК молодшому лейтенанту Пушечкіну Сергію Никифоровичу присвоєно звання лейтенанта та його ім’я внесено в Книгу пам’яті Республіки Білорусь (уроженець Білорусі)
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