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      Черкашева Лариса Миколаївна працює над темою «Лінгвістичний аналіз художнього тексту на уроках світової літератури», використовуючи у своїй роботі той великий потенціал наукових, методичних ідей, який був накопичений протягом багатьох десятиліть у вітчизняній та зарубіжній науці (В.В.Виноградов, Г.О.Винокур, Л.В.Щерба, Н.М.Шанський та інші). Лариса Миколаївна розглядає зазначену вище тему у прямому зв’язку із розвитком усного та писемного мовлення учнів.

     Не дивлячись на велику кількість наукових та методичних праць, питання про те, як вивчати літературний твір у школі, є в даний час із важливих питань методики викладання літератури .

     Існує єдина думка про те, що художній твір повинен вивчатися у єдності всіх своїх компонентів: ідеї, теми, змісту, композиції, образної системи. Всім ходом своєї роботи Л.М.Черкашева доводить, що лінгвістичний аналіз – це найперший, необхідний ступінь аналізу художнього тексту, тому що говорити про вивчення літературного твору можна лише тоді, коли все у ньому зрозуміло, коли роз’яснені мовні факти, які зазнали у процесі історичного розвитку мови значних змін, і в сучасній літературній мові виступають уже в іншому значенні.

     У практиці своєї роботи вчителька надає важливого значення словниковій роботі і розглядає ії як один із засобів збагачення словника  учнів, організує спостереження над художнім словом, при якому звертається увага на домінуючі аспекти вивчення слова.

      Немало уваги на уроках Лариса Миколаївна поділяє визначенню образотворчо-виражальних засобів мови .Вміло також проводиться робота над інтонуванням текстів.

     У проведенні уроків вчителька користується багатим роздатковим матеріалом,  різноманітними тематичними ілюстративними матеріалами. При організації навчального процесу Лариса Миколаївна творчо підходить до вибору форм і методів навчання, які позитивно впливають на стосунки між учителем та учнем, між самими учнями під час уроку. Вчителька використовує різні форми навчальної діяльності: фронтальну групову, індивідуалізм, диференційований підхід.

     Лариса Миколаївна наполегливо працює над удосконаленням навчально-виховного процесу  як на уроках світової літератури, так і у позакласній роботі: для цього вона використовує різні види робіт: уроки-семінари (“Поезія шестидесятників”, “Поезія “срібного століття”), уроки-дебати (“Бути красивим чи доброчесним?”-О.Уайльд, “Портрет Доріана Грея”; “Так уж безответна его любовь?” – О.І.Купрін, “Гранатовий браслет”), уроки-подорожі по творчості Д.Дефо, Ж.Верна, М.Гоголя, інтегровані уроки за твором В.Шекспіра “Ромео і Джульєтта” і комедією Ж.Б.Мольєра “Мещанин-шляхтич”, літературні конкурси та ігри, літературні тематичні виступи і вечори, презентації власних творів авторів-початківців клубу «Джерело», тижні світової літератури та слов’янської  писемності.

     Отже, використовуючи інтерактивні форми і методи роботи, Лариса Миколаївна оптимізує розумовий і творчий потенціал учнів, забезпечує самореалізацію дитини.

36011, м. Полтава, вул. Шевченка,7

Полтавський районний методичний кабінет

тел. 7-29-66

Даценко Н.Г., методист РМК
