Тренінгові форми навчання на уроках української літератури

Полтавський район

Полтавська область

Розсошенська гімназія
Мілаєвич Оксана Миколаївна,  учитель української мови та літератури
Методичні матеріали Мілаєвич О.В. – опис власного педагогічного досвіду. Учитель пропонує методику проведення тренінгових занять на уроках літератури, які вона використовує наприкінці вивчення певних тем. Методичні матеріали містять вміло підібрані відповідні вправи, завдання.

Розробка «Так просто – і так мудро…» (тренінгові форми навчання на уроках української літератури) відповідає вимогам часу. При підготовці розробки використані нові методологічні засади, сучасні дидактичні принципи, передові новаторські технології. Ще більше усвідомлюється важливість теми, коли взяти до уваги той факт, що тренінги зараз визнано найефективнішими формами навчання у світі, який дедалі швидше розвивається, а значить, змінює вимоги як до освітнього процесу взагалі, так і до конкретних педагогічних технологій.

Заслуговує на увагу інтеграція української літератури, основ здоров’я, психології. Саме така форма роботи найбільш повно забезпечує комфортні та безпечні умови розвитку дитини, всебічно реалізує її природний потенціал, виховує особистість, здатну до самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення.
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