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   Для кращого осмислення та відтворення інформації потрібне не лише пояснення, але і напружена розумова робота учня, його активність суджень, інтерпретація ситуації. Інтерактивні методи навчання - це засіб для досягнення атмосфери сприйняття, що сприяє співробітництву, порозумінню, викликає інтерес до пізнання, розвиває творчий потенціал особистості, розумову та емоційну сфери. Досвід роботи учителя історії Мотузенко В.М. актуальний  тим, що в процесі застосування такого підходу до навчання поліпшується не тільки запам’ятовування матеріалу, але і його ідентифікація, використання у повсякденному житті. Використання інтерактивних методів навчання в малих групах сприяє розвитку таких особистісних якостей як комунікабельність, співробітництво, уміння відстоювати свою точку зору, йти на компроміси і т.д.  Вчитель  вивчає  та  впроваджує  в  практику  інтерактивні  методи  та  форми  навчання, підбирає  завдання, таким чином, щоб вони були взаємопов'язані, зберігався принцип наступності, тобто були логічно послідовними; ставить - учня основним об'єктом у практиці спілкування,  використовує  методики  розвитку  критичного  мислення  з  використанням  активних  та  інтерактивних  методів  навчання,  індивідуальних  і  групових  форм  роботи.  Велику   увагу  вчитель  приділяє  формуванню  в  учнів  емоційно-цілісного ставлення до суспільства,  проводить  тижні історії та права,  залучає  учнів  до  участі  в історичних експедиціях, акціях, конкурсах,  предметних  олімпіадах,  написанні  робіт  МАН. 

Використовуючи активні форми навчальної діяльності, вчитель звертає увагу на використання  наочності: вона містить елемент роздуму, на основі якого учні самостійно опрацьовують матеріал. Висловлювання учня як продукт такої організації навчання є результатом його думок. З цією метою вчитель,  постійно  поповнює  роздатковий  матеріал,  дбає  про  матеріально  -  технічну  базу,  використовує  передовий  педагогічний  досвід  учителів  району,  області.

Навчальний  процес  і  методи  навчання,  які  використовує  вчитель  становлять  органічну   єдність  діяльності  вчителя  та  учнів.   Таким чином,    творчо  побудовані  уроки  та  вдало  вибрані  прийоми  та  методи  навчання  дають  можливість підвищувати пізнавальний інтерес до предмету. Самостійність  у  вирішенні  життєвих  питань,  підвищує  якість  засвоєного нового  матеріалу.
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