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Ситник Олександра Митрофанівна, вихователь
         Вихователь-методист дошкільного підрозділу «Калинка» Степненського НВК працює над проблемою «Умови успішної соціалізації дошкільників». Вихователем створено оптимальні умови для фізичного та психічного розвитку дітей, їх адаптації в оточуючому соціумі. Завдяки системній роботі з розвивальними іграми вихованці Олександри Митрофанівни виявляють творчість, самостійність, вміння використовувати набутий досвід, вносити корективи в свої дії та аналізувати результат.

        Для реалізації завдань Базової програми «Я у Світі» вихователь використовує різноманітні ігри, головоломки, танграми, ребуси, що сприяють всебічному гармонійному розвитку кожної дитини.

        Розвиваючи пізнавальну активність вихованців, Ситник О.М. допомагає дітям усвідомити свої особливості та якості характеру, свою індивідуальність та самоцінність, також приділяє увагу формуванню соціальних навичок та активного інтересу до оточуючих умінь регулювання власної поведінки відповідно до загальноприйнятих морально-етичних норм.

        Працюючи з дітьми старшого дошкільного віку вихователь досягає високих результатів щодо підготовки дошкільнят до навчання в школі. Підсумкові тестування показують, що переважна кількість випускників 

Ситник О.М. мають високий та середній рівень засвоєння завдань.

        Досвід роботи Ситник Олександри Митрофанівни заслуговує на поширення серед педагогів-дошкільників.
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