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Урок музичного мистецтва у 7 класі
Тема: Фольклор і сучасна стилізація.
Мета: Ознайомити із жанрами фольклорної музики та особливостями сучасної обробки фольклорної музики: поняттями «фольклор, «музичний фольклор», «сучасна обробка народної пісні» та «стилізація», з творчістю Є.Станковича,  прикладом фольк-опери, сучасними фольклорними ансамблями; вивчити пісню «Чом ти не прийшов?»; розвивати вміння аналізувати музичний фольклор та кращі зразки обробок фольклорної музики; виховувати ціннісне ставлення до фольклорної спадщини, бажання виконувати народні пісні.
Тип уроку: комбінований.

Музичний матеріал: «Русалочки» – Гурт «Даха Браха». «Ой на Івана, та й на Купала» – Театр Пісні «Джерела». Є. Станкович Фольк-опера «Коли цвіте папороть». Українська народна пісня «Чом ти не прийшов?», Муз. Р. Квінти «Одна калина».

Хід уроку
І. Організаційний момент, актуалізація опорних знань.

Слайд 1. Музичне вітання.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності, оголошення теми та мети уроку.
На сьогоднішньому уроці ми будемо говорити про музичний фольклор. Народна творчість – це історична основа усієї світової художньої культури, джерело національних художніх традицій.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.  

Слайд 2. Слово «фольклор» ви зустрічаєте досить часто. Що містить це поняття? 
Фольклор – це творча художня діяльність, що виявляється в усній поезії, музиці, театральних постановках, танцях.
Слайд 3. Музичний фольклор – це вокальна, інструментальна, танцювальна творчість народу, що ґрунтується на національних традиціях. Народна музика створюється і передається в усній формі. Для неї характерні різноманітність жанрів і форм, багатство ладотональних систем та ритміки. 
Слайд 4. З давніх-давен були збирачі і виконавці народної творчості. В різних країнах їх називали: акини, ашуги, гуслярі, кобзарі, кюйші, леутари, менестрелі, скоморохи, трубадури, шпільмани та ін. Які назви вам знайомі, з якої країни ці музиканти?
Слайд 5. Вокально-хорова робота. Розспівування:
– Пригадайте, зимові жанри народної пісні (колядки та щедрівки). Виконуємо щедрівку «Прилетіла ластівочка»;

– Пригадайте, весняні жанри народної пісні (веснянки). Виконуємо 1 куплет веснянки «Щебетала пташечка»;

– Пригадайте, літні жанри народної пісні (купальські). Виконуємо 1 куплет пісні «Як купався Іван».
Слайд 6. Вивчення української народної пісні «Чом ти не прийшов» (фонограма 01).
Слайд 7. Що ви знаєте про свято Івана Купала? Коли воно відбувається? 
Які народні традиції цього свята ви знаєте?  Повідомлення про свято (учні).
Назва «Іван Купала» має народно-християнське походження і є слов'янським варіантом імені Іоанн Хреститель. Така назва свята була обумовлена власне слов'янськими уявленнями про ритуальне обмивання, очищення, яке здійснювалося у відкритих водоймах. Вважалося, що у цю ніч слід купатися в річці – це найкращий час для здоров'я. Купайло, за язичницькими віруваннями, — Бог шлюбу і земних плодів. У цей день земля має найбільшу силу, яку віддає цілющим травам. До схід сонця треба було збирати трави. Перед початком збирання приносили жертву землі – клали хліб-сіль або монету як плату за щедрість і цілюще зілля. 

Святкування розпочиналося в заздалегідь домовлених місцях, переважно біля річок. Дівчата плели вінки з польових квітів й перед заходом сонця збиралися на вигонах біля річок. Власне святкування починалося з виготовлення опудала головних персонажів свята Купала і Марени. Опудало Купала виготовляли із соломи, прикрашали його стрічками і намистом. Марену, згідно із слов’янським міфом, зимове божество, що морить землю стужею, а людину хворобою і голодом, виготовляли з гілки дерева, теж відповідно прикрашали.
Хлопці розкладали багаття і по одному або в парі з дівчиною плигали через вогонь. Вважалося, якщо пара вдало перескочить, то бути їм разом все життя. Дівчата пускали вінки на воду, а хлопці їх ловили. Чий вінок хлопець спіймає, та дівчина і буде його судженою. Тому пари заздалегідь домовлялися, який буде вінок.
Після купальських ігор визначалися пари суджених, і наступний день Февронії Русальниці оберігав сім’ї і любов. У давнину з цього дня і до Петра гралися весілля. У колі річних свят Купало було одним із найголовніших і відзначалося урочисто і пишно, чому значною мірою сприяла благодатна пора його проведення: буяла рослинність, сонце було в апогеї своєї сили, тепла та впливу на природу. За народними повір'ями у цей день «сонце сходить, грає», трави і квіти набирають найбільшої сили, а опівночі вогнистим цвітом розквітає папороть, віщуючи тому, хто здобуде його, скарби, багатство, статок і здоров'я. 

Пісні та приспівки разом з основними обрядовими діями утворювали неповторний фольклорно-етнографічний комплекс купальського свята. Виконувались вони колективно у хороводах та іграх. Гра була специфічною формою проведення обряду, його обов'язковим елементом. В ігрових та хороводних піснях слово, мелодія, танцювальні рухи і драматична дія не розчленовані а гармонійно поєднуються, створюючи художню цілісність сприйняття. На свято запрошували також народних музик, які супроводжували спів.

Купальські пісні популярні й досі. Але виконуються вони не тільки по-старовинному, а й по-новому. В Україні поширеним явищем стала поява солістів та музичних груп, які працюють у напрямку національної стилізації. 
Слайд 8. Стилізація фольклору – відтворення національного стилю композиторами і музикантами у народній манері виконання із внесенням певних змін (сучасне аранжування народних творів).
Ми послухаємо українську народну пісню «Ой на Івана, та й на Купала» у виконанні Театру Пісні «Джерела» (фонограма 02).
Завдання: Проаналізувати стиль виконання, засоби музичної виразності, використання народних та сучасних засобів. 
Слайд 9. Євген Станкович – сучасний український композитор, автор балетів «Ольга», «Майська ніч», «Ніч перед Різдвом», «Вікінги», музики до кінофільмів, мультфільмів, серіалів, театральних постановок.
Фольк-опера «Коли цвіте папороть», створена в середині 70-х років, вперше була поставлена повністю лише в 2011р. Літературною основою опери стали твори М.Гоголя, національний фольклор, героїчний епос, народні обряди України. В опері відтворено традиції святкування народного свята Івана Купала.  
Слайд 10. Ми послухаємо два фрагменти з опери. 
Перший – «Дрібушечки» (фонограма 03).
Другий – «Ой глибокий колодязю», солістка Ніна Матвієнко (фонограма 04).
Завдання: У чому особливість звучання фольклорних пісень в опері?

Охарактеризуй засоби музичної виразності, які допомагають композитору зобразити таємничу обстановку купальської ночі.

Чому прослуханий твір має назву фольк-опера?

Що таке фольк-опера? (Опера, створена за народними мотивами з використанням фольклорного матеріалу)
Слайд 11. У  багатьох країнах світу проходять фестивалі фольклорної музики. Наприклад, в Україні, це:
· Байда – фестиваль козацької пісні (Тернопіль);
· Березів Бендер-Фест – етно-рок фестиваль (Березів);
· Великдень в Космачі – великодній фольклор (Івано-Франківська обл.);
· Країна мрій – етнофестиваль (Київ);
· Мазепа-Фест – етно-рок фестиваль (Полтава);
· Червона калина – фольклорний фестиваль (Петриківка, Дніпропетровська обл.);
· Шешори – етнічний фестиваль (Вінницька обл.);
· Фестиваль весільних обрядів (Ірпінь, Київська обл.).
Слайд 12. Робота над репертуаром: Р. Квінта «Одна калина» (фонограма 05).
ІV. Узагальнення та систематизація знань. 
Фронтальне опитування. 
Слайд 13:
· Які складові музичного фольклору?

· У чому особливість фольклорної стилізації?

· Що таке фольк-опера?

· Що стало основою фольк-опери Є.Станковича?

· До яких кінофільмів Є.Станкович написав музику?
V. Домашнє завдання.

Слайд 14. Послухай сучасні ансамблі, стиль яких схожий на народний, наприклад, гурти «Даха Браха», «Божичі» «Воплі Відоплясова» (фонограма 06). Дізнайся про особливості творчості цих гуртів, визнач, чим вони відрізняються 
