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Вступ
За В.О.Сухомлинським, розвиток критичного мислення — невід'ємна складова розумового виховання, разом з тим — це активне ставлення до явищ навколишнього життя, прагнення пізнавати і знати; системність, тобто цілеспрямований відбір об'єктів пізнан​ня, понять, висновків; дисципліно​ваність, гнучкість, самостійність, кри​тичність.

Критичне мислення – це тип мислення, що забезпечує здатність:
· усвідомлювати та відстоювати особисту позицію;

· уміти знаходити нові ідеї та кри​тично аналізувати проблеми;  
· брати участь у дебатах;
· уміти переосмислювати дії та ар​гументи;

· передбачати можливі наслідки дій та вчинків

     Критичне мислення — процес роз​гляду ідей з багатьох точок зору відповідно до їх змістових зв'язків, порівняння їх з іншими ідеями.

           Щоб стимулювати критичне мислен​ня, вчителеві необхідно:
· виділити час та забезпечити мож​ливості для застосування критичного мислення;

· дозволити учням вільно розмір​ковувати;

· сприймати різноманітні ідеї та думки;

· сприяти активному залу​ченню учнів до процесу на​вчання;

· забезпечити для учнів безризикове середовище, вільне від глузування;

· висловити віру у здатність кожного учня породжувати кри​тичні судження;

· цінувати критичні мірку​вання учнів.

       Щоб почати ефективно прак​тикувати критичне мислення, учні повинні:
· розвивати впевненість у собі і розуміння цінності влас​них думок та ідей;

· брати активну участь у навчальному процесі;

· ставитися з повагою до різноманітних думок;
· бути готовими пропону​вати та відкидати судження.
Освітня технологія розвитку критичного мислення в процесі навчання дитини - це су​купність різноманітних інтерак​тивних методик, які спонукають учнів до дослідницької творчої активності, створюють умови для усвідомлення ними матеріалу, узагальнення одержаних знань. Застосування інтерактивних технологій для розвитку критич​ного мислення висуває певні вимоги до структури уроку. Воно передбачає такі етапи:
1. Перевірка готовності учнів до уроку.
2. Розминка.
 Розминка замінює так звані організаційні моменти класично​го уроку. Головна функція роз​минки — створення сприятливо​го психологічного клімату для творчого розвитку особистості.
  3.
Оголошення теми і мети уро​ку (обґрунтовування).
      Знання має цінність лише тоді, коли використовується на практиці та усвідомлюється теоретично. Майбутнє відкривається дітям, які критично перевіряють інформацію та вибудовують особисті реальності. Отже, кожна тема уроку має бути обґрунтованою.
       4.
Актуалізація.
Мета: виявити рівень знань з теми.
На цьому етапі учні активно пригадують, що вони знають з даної теми.
        5.
Усвідомлення змісту .
  
Мета: додати нове до тих знань, які учням відомі. На цьому етапі учні ознайом​люються з новою інформацією. Методики критичного мислення передбачають, що на даному етапі вчитель має найменший вплив на учня. Учень самостійно здобуває та аналізує інформацію, перевіряє її розуміння. 
        6.
Рефлексія
Мета: пригадати, що учень знав, об'єднати з новим і засто​сувати на уроці.
Учень висловлює своїми сло​вами певну думку. Він стає влас​ником ідеї, коли висловлює її своїми словами. Відбувається обмін думками.

        7. Підсумок уроку
Це етап аналізу діяльності уч​нів на уроці. Учитель повинен від​повісти на запитання: «Чи кожна дитина засвоїла матеріал?»
       8.Оцінювання.  Бажано проводити на пози​тиві. 
Опис досвіду роботи
Працюю над проблемою   «Розвиток  творчих здібностей, критичного мислення учнів на основі  особистісно орієнтованого навчання».


Актуальність. Ми живемо у стрімко мінливому світі. Кожний день приносить людству нові знання, нові відкриття. Наявна ж інформація швидко застаріває. Крім того, завдяки Інтернету нашим учням відкритий доступ до будь-якої інформації.


Все це вимагає нових підходів до навчання. По-перше, тому що за таких умов інформативна функція вчителя відходить на другий план, а основною стає роль організатора класної роботи. По-друге, і це головне, у школі учні мають сформувати навички і уміння самостійного оволодіння матеріалом, критичного його осмислення і застосування на практиці. Розвитку цих навичок і вмінь і покликана сприяти методика критичного мислення.


Провідна ідея. Впроваджуючи критичне мислення в практику викладання світової літератури, прагну підняти шкільний урок на якісно новий, сучасний рівень, намагаюсь сприяти розвитку творчих, дослідницьких, аналітичних здібностей учнів, тому що критичне мислення – суттєва характеристика людини як соціально зрілої особистості, громадянина відкритого суспільства, здатного не лише відповідально й усвідомлено діяти,  а й своїми оцінками й судженнями надавати допомогу іншим.


Наукові джерела, практичні дослідження на яких ґрунтується робота. Технології критичного мислення порівняно молоді, але вони вже мають свою історію. Їхньому становленню сприяли праці видатних психологів, педагогів Дж. Бруннера, Д. Дьюї, Л. Виготського, Ж. Піаже, М. Махмутова, М. Красовицького та інш. В них стверджується, що фундаментальна мета сучасної освіти полягає не просто в наданні інформації учням, а в тому, щоб розвивати критичність їхнього мислення, що допомагає адекватно оцінювати нові обставини та формувати стратегію подолання проблем, які постають. Критичне мислення «дозволяє людині, вважає М. Ліпман, формулювати надійні вірогідні судження, оскільки воно: а) засновується на критеріях, б) є таким, що самокоректується, в) пливе до контексту».


Американські укладачі програми «Розвиток критичного мислення через читання і письмо» Д. Клустер, Дж. Стіл, К. Мередіт, Ч. Темпл. У. Скотт підкреслюють, що головне – навчити дитину спілкуванню та співпраці з усіма людьми. Критичне мислення забезпечує такі важливі якості особистості, як уміння формувати і адекватно обстоювати свою думку,  усвідомлювати власний і чужий досвід, вибудовувати ланцюг доказів, перевіряти власні вчинки у тісному зв’язку із загальнолюдськими принципами. 


Основні характеристики досвіду.  Предмет  «Світова література» надає вчителю широкі можливості для розвитку в учнів навичок критичного мислення. На уроках навчаю дітей умінню порівнювати літературні твори за жанром, структурою, образами героїв, тематичною спрямованістю; розвиваю навички всебічного аналізу проблемної ситуації, здатність приймати й аналізувати рішення, надаю можливість вільно висловлювати власні думки; формую уміння узагальнювати почуте та поважати думку інших людей. Практикую вправи, які сприяють формуванню й розвитку в учнів умінь та навичок критичного мислення, а саме:

• виділяти головне;

• визначати інформацію, яка стосується теми;

• порівнювати;

• висвітлювати проблему;

• ставити запитання;

• виявляти причинно-наслідкові зв’язки;

• робити висновки;

• демонструвати логічно обґрунтовані судження.


Особливостями навчального процесу, побудованого на засадах критичного мислення, є його організація як дослідження певної теми, що виконується шляхом інтерактивної взаємодії, напруженої мисленнєвої роботи всіх учнів.


Важливо, щоб кожен із них досяг успіху, побачив власні досягнення, проаналізував помилки і невдачі. Для цього їх потрібно навчити оцінювати свою навчальну діяльність, насамперед те, що і як вони роблять, чого навчилися за певний відрізок часу, які мають успіхи і ускладнення, ставити перед собою конкретні завдання та аналізувати процес вирішення цих завдань, а також свідомо ставитися до обрання профілю своєї майбутньої діяльності, професії. У цьому допомагають різнотипні запитання, які стимулюють цілеспрямовану мисленнєву діяльність (запитання для перевірки припущень; запитання загального характеру; запитання для перевірки фактів; запитання для перевірки зрозумілості завдань; запитання, що перевіряють готовність учнів до висновків; запитання для  уточнення).


Критичне мислення передбачає уміння:

• врівноважувати у своїй свідомості різні точки зору;

• піддавати ідею легкому скепсису;

• порушувати і розв’язувати проблеми;

• здійснювати перевірку окремих ідей на можливість їхнього використання;

• висувати ідею, обстоювати свою думку;

• знаходити потрібну інформацію і використовувати її, приймаючи самостійне рішення.


Найважливішою характеристикою критичного мислення є самостійність. Кожна людина формулює ідеї, оцінки й переконання незалежно від інших. Отже, мислення може бути критичним тільки тоді, коли воно має індивідуальний характер.


Застосування: практичну систему роботи із зазначеної проблеми апробовано, підготовлено методичні матеріали для вчителя світової літератури. 


У своїй роботі використовую такі методи. 

«Мікрофон». Дана форма роботи надає можливість кожному сказати щось важливе щодо порушеної проблеми.

Приклад.

 Продовжити речення. На мою думку, образ… Актуальність даної проблеми я вбачаю…

«Сенкан».

 Цей вид роботи використовується як інструмент, щоб спонукати учня до розмірковування над темою. П’ятирядковий неримований вірш складається з одинадцяти слів, він синтезує інформацію і в стислій формі виражає ставлення до прочитаного.

Приклад:  (вивчення творчості О. де Бальзака в 10 класі).

                 Бальзак.

                        Талановитий, вразливий.

                 Пише, любить, сумує.

                 Відтворює панораму життя суспільства.

                  Геній.

(вивчення творчості Марка Твена у 5 класі)

                  Том.

                  Добрий, кмітливий.

                  Дружить, допомагає, бешкетує.

                  Ніколи не зраджує приятелів.

                  Друг.

    «Гронування». Стратегія навчання, яка спонукає учнів вільно думати й відкрито висловлюватися на певну тему, спрямована на стимулювання мислення. Приклад: (вивчення творчості О. С. Пушкіна у 5 класі).

Письменник                                                         «Руслан і Людмила»

Росія                  О. С. Пушкін                          «Казка про царя Салтана»

Казки                                                               «Казка про золотого Півника»

   «Сітка Елвермана». Стратегія спрямована на організацію дискусії в класі й формування в учнів чіткої позиції щодо обговорюваних проблем на рівні дібраних ними аргументів ( «так» чи «ні»). Даний вид роботи можна використати при вивченні  епічних творів. 

	ТАК
	Чи винен Каренін

у трагедії дружини?
	НІ

	Каренін уособлює застигле бюрократичне суспільство, яке розчавлює живі почуття. Анна знає те, чого не знають всі.

Ось послухайте уривок з роману.   «Вони говорять: віруюча, моральна, чесна, розумна людина, — думає Анна про чоловіка. — Але      вони не бачать того, що я бачила. Вони не знають, як він вісім років придушував моє життя, придушував все, що було в мені живого… Не знають, як  на кожному кроці він принижував мене і залишався задоволений собою».
	
	Його судження бездоганні. Він, з точки зору більшості, добрий християнин і чесна людина. Прагне врятувати сім’ю, дбає про її честь. Мені шкода його.


      «Кола Вена». Навчальна методика, яка використовується для того, щоб навчити учнів різних вікових груп зрозуміти цілісність літературних  процесів шляхом аналізу з обов’язковим синтезом його результатів. Так, наприклад, при вивченні у 5 класі уривків з роману  Е. Портер «Полліанна» можна запропонувати учням знайти спільне та відмінне між історіями життя головної героїні та хлопчика Джиммі. При вивченні повісті Марка Твена «Пригоди Тома Сойєра» спробувати порівняти образи Тома та Геккі.

           Основою для розвитку критичного мислення є групова форма роботи. А однією із стратегій групового навчання — методична стратегія «Джигсоу».
План базового методу «Джигсоу»

• Утворення первинних (основних) груп; роздавання їм матеріалів.

• Вивчення матеріалів в експертній групі та презентація матеріалу кожної з них.

     • Повернення учнів із експертних груп до первинних і презентація матеріалу кожної з них.

• Індивідуальна й групова звітність.

Нині життя вимагає вміння вирі​шувати складні проблеми, критично ставитися до обставин, порівнювати альтернативні точки зору та прийма​ти зважені рішення. 
                                                Висновки

Критичне мислення передбачає:
· Розширення творчих умінь та навичок учнів, які ефективно можуть бути застосовані в їхньому подальшому житті.
· Врахування вікових особливостей дітей з послідовним ускладненням прийомів і форм роботи.

· Залучати до навчально-виховного процесу всіх учнів, забезпечення участі кожного з них у групових та колективних формах роботи

· Формування кращої самооцінки, впевненості у власних силах.

· Розвиток уміння слухати й поважати думку інших.

· Спонукання до активної життєвої позиції, до розвитку нестандартного й критичного мислення.

Додатки:
1. Збагачення духовного світу  учнів під час вивчення розділу «Казки народів світу» на уроках світової літератури у 5 класі (Розвивальні й творчі завдання).

2. «Г. К.  Андерсен  «Соловей».  Протиставлення  «справжнього» і  «штучного»  в  казці» (5 клас).

3. Написання листа улюбленому казковому герою (урок розвитку мовлення у 5 класі).

4. Е. Сетон-Томпсон  «Лобо».  Утвердження  любові до усього живого у творі (5 клас).

5. Психологічна глибина та суперечливість образу  Анни       Кареніної з однойменного роману Л. Толстого (10 клас)

6. Психологічна глибина та суперечливість образу  Анни       Кареніної з однойменного роману Л. Толстого (10 клас).
7. Воланд і його оточення. Магічний реалізм у романі     М. Булгакова «Майстер і Маргарита» (11 клас).

8. Літературна вітальня «Все починається з любові…» (Позакласний захід для старшокласників).
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