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Районна програма

розвитку національної освіти, 

утвердження авторитету педагога в суспільстві

на 2014-2018 роки
Загальна частина 

       Районна Програма розвитку національної освіти, утвердження авторитету педагога в суспільстві на 2008-2013 роки (далі Програма) базується на законодавчих актах: указах Президента України від 20.12.2000 року № 1356/2000 «Основні засади розвитку соціальної сфери села», «Про першочергові заходи щодо підтримки розвитку соціальної сфери села» від 15.07.2002 року № 640/2002, статті 14 Закону України «Про освіту» і спрямована на підтримку педагогічних працівників, створення   умов  для   здобуття якісної освіти дітьми-сиротами та дітьми,    позбавленими   батьківського   піклування; підвищення результативності у роботі з талановитими дітьми. 
Реалізація програми сприятиме удосконаленню діяльності закладів освіти та відзначення професійних досягнень педагогічних працівників. 

Мета і основні завдання Програми 
Основна мета   Програми - сприяти розвитку національної освіти, утверджувати авторитет педагога в суспільстві, спонукати педагогічних працівників до творчої праці.   
Шляхи і засоби розв’язання завдань
Виконання Програми здійснюється на районному рівні та передбачає:

· апробацію і  запровадження  сучасних  методик   навчання  та  виховання;

· забезпечення ефективної діяльності загальноосвітніх, позашкільних навчальних та дошкільних закладів з метою створення умов для розвитку особистості;

· активне залучення вчителів до участі у районних конкурсах, турнірах, фестивалях, до науково-дослідницької, експериментальної, творчої діяльності тощо;

· забезпечення стимулювання педагогів у запровадження сучасних методик виявлення, навчання та виховання;

· забезпечення фінансової підтримки педагогічних працівників відповідно до Положення про районну премію імені Самійла Величка, затвердженого рішенням дванадцятої сесії п’ятого скликання (додається).
Напрямки діяльності та заходи
       Напрямки діяльності та заходи з виконання Програми, спрямовані на досягнення мети, складаються із:

· організації роботи педагогічного та науково-педагогічного складу загальноосвітніх, позашкільних, дошкільних навчальних закладів;

· забезпечення підтримки та стимулювання педагогічних працівників відповідно до Положення про районну премію імені Самійла Величка, затвердженого рішенням дванадцятої сесії п’ятого скликання.
Очікувані результати, ефективність Програми
Виконання Програми дасть змогу:

· втілити дієвий механізм стимулювання  педагогічних працівників і науково-педагогічних працівників, які проводять роботу з дітьми;

· підвищити результативність у роботі з талановитими дітьми у  підготовці їх до участі в ІІІ-ІУ етапах Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін, конкурсах, змаганнях;
· підвищити рівень позакласної та позашкільної роботи з учнівською молоддю по вихованню у них патріотизму, громадянськості, поваги до наукової спадщини, готовності до науково-дослідницької роботи тощо.

Джерела фінансування
Фінансування витрат по реалізації районної Програми розвитку національної освіти, утвердження авторитету педагога в суспільстві на 2008-2013 роки та врученню районної премії імені Самійла Величка здійснюється за рахунок коштів районного бюджету. 
 Розпорядником бюджетних коштів є відділ освіти Полтавської районної державної адміністрації.
Координація та контроль за виконанням Програми
       Організація  виконання Програми покладається на відділ освіти.

       Контроль за виконанням Програми покладається на постійну комісію районної ради в справах молоді, освіти, культури, духовності, медицини та спорту.

Керуючий справами виконавчого

апарату районної ради                                                           А.І.Рибась
ПОЛОЖЕННЯ
                              ПРО   РАЙОННУ ПРЕМІЮ

                              ІМЕНІ САМІЙЛА ВЕЛИЧКА
                     Обґрунтування

 Постать Самійла Величка є справді велична. Вона стоїть в одному ряду з такими культурними діячами як І.Вишенський, Л.Баранович, Ф.Прокопович, Г.Сковорода. Самійло Величко працюючи над літописом подій на рідній землі впродовж 50 років (1648-1700рр.), у найбурхливішу епоху її існування, пов”язав ці події із загальноєвропейськими. Літопис Самійла Величка - наймонументальніший твір української мемуарної прози  XVII –XVIII ст., який разом  з Літописом Григорія Грабянки та „Історією Русів” творить комплекс козацької історіографії. Понад усе Самійло Величко турбувався, щоб його  улюблений читач не топивсь у мороку незнання і щоб більше знав про той світ, у якому живе, аби став він людиною вищого духу і, люблячи свій край, знав велику і чудову землю. Ось такий чоловік жив у селі Жуках у 20-х роках  ХVІІІ ст. І скласти йому належний вінець шани – наш святий обов”язок.
      Полтавська районна рада ініціює заснування   Районної премії імені Самійла Величка для педагогічних працівників.
Засновник   районної премії імені Самійла Величка —  районна рада.
Основна мета   районної  премії імені Самійла Величка - сприяти розвитку національної освіти, утверджувати авторитет педагога в суспільстві, спонукати педагогічних працівників до творчої праці.
Дата вручення премії - День працівників освіти (щорічно).
 Районна премія імені Самійла Величка присуджується педагогічним працівникам, які мають стаж педагогічної (науково-педагогічної) роботи не менше 10 років і мають такі здобутки:
-
особливі успіхи у справі навчання та виховання молоді, утвердження національних та загальнолюдських цінностей, забезпечення якісної освіти;  розробка і впровадження нових технологій освіти, сучасних методів і методик навчання;
-
створення   методичного   та   матеріально-технічного   забезпечення навчально-виховного   процесу   (підручники,    посібники,   електронні засоби навчання тощо);
-  активну громадську діяльність, надання практичної допомоги у   становленні молодих  педагогів та колегам в освоєнні    досвіду провідних педагогів; наявність власних  методичних розробок, які пройшли апробацію та схвалені науково-методичною радою ПОІППО; поширення передового педагогічного досвіду серед колег;
-  створення   умов  для   здобуття   якісної  освіти   дітьми-сиротами   та
    дітьми,    позбавленими   батьківського   піклування; 
-  висока результативність у роботі з талановитими дітьми, підготовка їх до участі в ІІІ-ІV етапах Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін, Малої Академії Наук   
-  ефективне керівництво закладами освіти, управлінські та організаційні  новації.

П”ять  премій щорічно  присуджується педагогічним працівникам, які працюють в загальноосвітніх школах, дошкільних навчальних закладах, районному Будинку творчості для дітей та юнацтва   Полтавського району.     Районна премія   присуджується один раз, повторно на її здобуття претенденти  не висуваються. Премія не може бути присуджена посмертно.
Розмір  районної  премії імені Самійла Величка - 1000 гривень
  Розмір премії може бути переглянутий у зв'язку з інфляцією.
Організаційний комітет із присудження районної  премії імені Самійла Величка затверджується щорічно розпорядженням голови районної ради. Організаційний комітет розглядає надані документи й матеріали, які засвідчують внесок номінантів у забезпечення якісної освіти та виховання молоді. Переможці визначаються таємним голосуванням членами оргкомітету.  
Головою оргкомітету є голова районної ради. Голова оргкомітету скеровує загальну діяльність організаційного комітету, призначає дату засідання і проводить засідання оргкомітету, здійснює вручення районної премії імені Самійла Величка.
Секретар оргкомітету проводить підготовчу роботу до проведення засідань оргкомітету, сповіщає членів оргкомітету про дату засідання, забезпечує вчасне надання членам оргкомітету для ознайомлення документів і матеріалів номінантів.
Голова і секретар оргкомітету підписують протокол засідання організаційного комітету і несуть особисту відповідальність за дотримання вимог цього Положення. 
Документи й матеріали номінантів подаються до відділу освіти Полтавської райдержадміністрації до ЗО травня (щорічно).
Після ЗО травня (щорічно)   документи й матеріали номінантів передаються членам організаційного комітету для попереднього ознайомлення.
Відділ  освіти   забезпечує оголошення в районній газеті порядок і терміни подання документів і матеріалів на здобуття районної премії імені Самійла Величка.
Відділ освіти здійснює облік лауреатів районної премії імені Самійла Величка (електронна база даних, альбом або інші форми обліку).
Порядок висунення кандидатур на здобуття Районної премії імені Самійла Величка .

 Висунення кандидатур на відзначення районною премією імені Самійла Величка  проводиться до 15 травня поточного року за місцем роботи претендента із забезпеченням гласності та демократичної процедури голосування. Клопотання про присудження районної премії імені Самійла Величка порушуються перед   районною радою трудовими колективами, де працюють претенденти. Претенденти також можуть бути підтримані   районним відділом освіти, Полтавським обласним інститутом післядипломної освіти педагогічних працівників, сільськими радами, державними органами (установами), громадськими організаціями.
До відділу освіти претенденти на здобуття районної премії імені Самійла Величка подають:
1) клопотання на ім'я голови районної ради від трудового колективу, завірене підписом керівника і печаткою закладу, про висунення кандидатури на здобуття премії;  
2) довідка-подання з установи, де працює претендент (у довідці висвітлюється педагогічна (науково-педагогічна) діяльність й відзначаються здобутки номінанта, які    є    підставою    для    присудження    премії;    довідка-подання    не    повинна перебільшувати 3-х сторінок формату А-4;
3) листи  (клопотання)  на  підтримку претендента  з  інших органів,  установ та організацій, а також від визначних діячів освіти та науки (якщо такі листи є);
4) копія паспорта;
5) копія ідентифікаційного коду;
6) матеріали, що засвідчують здобутки претендента   відповідно
до вимог цього Положення (посібники, підручники, відзнаки, статті в пресі тощо).
Процедура вручення районної премії імені Самійла Величка    відбувається публічно за участі педпрацівників району та представників широкої громадськості на урочистостях до Дня працівників освіти із висвітленням у засобах масової інформації.
Фінансування витрат по врученні районної премії імені Самійла Величка здійснюється за підсумками виконання районного бюджету за 1 півріччя поточного року.

Керуючий справами виконавчого

апарату районної ради                                                            А.І.Рибась
